

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 29 марта 1984 г. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 53 (13931)

Цена 2 коп.

## СДЕЛАЕМ 1984 ГОД ГОДОМ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

### СЛЕТ МЕХАНИЗАТОРОВ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА

На слет, который проходил в минувшую субботу во Дворце культуры Константиновской птицефабрики, были приглашены все механизаторы района — участники предстоящей посевной кампании, руководители хозяйств, специалисты агрономическим и инженерной служб, представители общественных организаций. Радужно встречали хозяева гостей. Показали машинный двор, выставленную на линейку готовность технику, ремонтно-механические мастерские. Затем приглашали во Дворец культуры, где была организована торговля книгами, промышленными и продовольственными товарами.

Секретарь Люберецкого горкома партии В. С. Силкогина открыла слет и представила слово в виде доклада председателю совета Люберецкого РАПО Г. В. Сенченко.

Прошедший 1983 год для люберецких земледельцев был плодотворным, говорит докладчик. В среднем по району собрано картофеля по 198 центнеров с гектара, овощей — по 347, кормовых корнеплодов — по 657 и сена многолетних трав по 52,6 центнера с гектара. В эти результаты вложили большой труд механизаторов, которые от первой борозды до осенней уборки настойчиво боролись за высокий урожай.

Весна четвертого года пятилетки — особенная. Чтобы успешно справиться с задачами, поставленными перед тружениками села декабрьским (1983 г.) и февральским (1984 г.) пленумами ЦК КПСС, необходим слаженный, ударный труд каждого коллектива, четкое взаимодействие всех служб, работающих на урожай.

Земледельцы Люберецкого района приняли на 1984 год напряженные социалистические обязательства: собрать с каждого гектара по 40 центнеров зерновых культур, по 210 центнеров картофеля, по 375 центне-

ров овощей, по 550 — кормовой свеклы, по 450 центнеров кукурузы на силос; продать государству 200 тонн зерна, 4500 тонн картофеля и 28500 тонн овощей.

Приближается ответственная пора — весенний сев. Хорошо к нему подготовились на Константиновской птицефабрике, в ОПХ «Коренево», в колхозах им. Ленина и им. Дзержинского, на головном предприятии племобъединения «Петровское». Значительно лучше, чем в прошлом году, обстоят дела и в племсовхозах объединения, однако проведенная взаимопроверка вскрыла и недостатки. Есть недоукомплектованные почвообрабатывающие агрегаты, давно не проходившие техподготовку и др. Устранить все недостатки необходимо за 10-15 дней.

Чем организованнее, в строгом соответствии с агротехническими требованиями будут проведены весенние полевые работы, тем шире заплатит земля за работу, более весомым будет вклад люберецких в Продовольственную программу, заключает Г. В. Сенченко.

Перед механизаторами в этот день выступили ученые-аграрники — заведующий отделом института картофельного хозяйства В. П. Кирихин и доцент института повышения квалификации сельскохозяйственных кадров В. П. Бешкуров. Они говорили о резервах повышения урожайности картофеля и совершенствовании технологии заготовки и хранения кормов. Оба вопроса злободневны для хозяйства нашего района, так как сборы клубней еще недостаточны, низко качество кормов собственного производства. Выступления ученых были встречены с интересом, о чем свидетельствовали многочисленные вопросы, поступившие от механизаторов.

На слет был приглашен также начальник цеха картофеле-

водства ОПХ «Заворово» Раменского района В. Н. Акатьев. Заворовские картофелеводы получили в прошлом году с каждого из 270 гектаров плантаций по 272 центнера клубней. Владимир Николаевич поделился опытом работы. Завоеванный успех он связывает с внедрением коллективного подряда в картофелеводстве.

Затем было представлено слово звеньевому картофелеводу Константиновской птицефабрики В. В. Брюквину. Звено Брюквина тоже перешло на коллективный подряд и значительно увеличилось сбор клубней. Виктор Васильевич подчеркнул, что с переходом на новую форму организации и оплаты труда производительность труда выросла в пять раз. Урожай клубней в минувшем году составил 258 центнеров с каждого из 150 гектаров.

Бригадир тракторной бригады колхоза им. Дзержинского Б. Д. Храмов поделился опытом выращивания кормовой свеклы. Выступивший после него бригадир колхоза им. Ленина П. Ф. Терешкин в какой-то степени возразил ему: хоть и высоки урожаи корнеплодов в существующем хозяйстве, но велики затраты ручного труда — три прополки, уборка — тоже вручную. В колхозе им. Ленина решили идти по пути внедрения индустриальной технологии возделывания культур. Приобретается необходимая техника.

На слете также выступили главный агроном племобъединения «Петровское» М. В. Белихов и председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. А. Андреев.

Участники слета механизаторы приняли обращение ко всем работникам Люберецкого агропромышленного комплекса по развертыванию социалистического соревнования за получение в 1984 году высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур.

должна выполнять заказов населения на 1200 рублей. С этой задачей мы справились. В сервисе не новички, за годы работы в обувных мастерских накопили определенный опыт, который и используем для улучшения обслуживания лыткаринецов.

**А. БАРУЛИН.**

## ВПЕРЕДИ БРИГАДА Л. Е. ПЕТРОВА

Досрочно перекрыла квартальное задание бригада плотников во главе с заслуженным строителем РСФСР Л. Е. Петровым из СМУ-1 треста «Особстрой» № 2. Она принимает участие в реконструкции завода имени Ухтомского. На сооружении фундамента третьего блока корпуса № 1 выработка на человека в день достигает 3,8 кубометра монолитного бетона при плане 3,3. Кроме того, плотники успешно делают опалубку. Сменные задания выполняются здесь в среднем на 126 процентов за счет внедрения метода бригадного подряда, крепкой дисциплины труда, четкого соблюдения графика.

управлении, взяла повышенный темп и на последующий квартал Впереди идут плотники В. В. Маринин, В. Ф. Володин, Н. А. Нефедов.

Больших успехов добивается и бригада каменщиков, которой руководит Анатолий Григорьевич Коваленко. На строительстве жилого дома № 7 в колхозе имени Ленина она ведет кирпичную кладку. При плане 1,2 кубометра на человека в день каменщики укладывают до полутора кубометров. Тон в работе задают ветераны Н. И. Сатин, И. А. Ивлев, П. И. Терещенко, а также молодой каменщик А. В. Клейменов.

**Г. АВДОНИНА,**  
старший инженер отдела труда и зарплаты СМУ-1 треста «Особстрой» № 2.

Бригада Л. Е. Петрова, которая является лидером социалистического соревнования в



### ПРАВОФЛАНГОВАЯ СОРЕВНОВАНИЯ

Людмила Алексеевна Пильнова около 20 лет работает на Лыткарином заводе оптического стекла с высоким коэффициентом качества. Неоднократно она признавалась лучшей резачницей стекла на своем участке. Высокопроизводительно трудится она и сейчас, ежедневно перекрывая сменные задания в среднем на 15 процентов.

Людмила Алексеевна — одна из наиболее опытных наставников, активно участвует в общественной жизни коллектива. Она постоянно заботится о благополучии и улучшении условий труда своих коллег, будучи профгруппоргом. За многолетнюю плодотворную работу Л. А. Пильнова получает многочисленные благодарности и поощрения от администрации предприятия. Лидер социалистического соревнования, ударник коммунистического труда Л. А. Пильнова поделилась опытом своей работы на слете передовиков завода, который состоялся в этом месяце.

На снимке: Л. А. Пильнова. Фото В. СЕНАТОРОВА.

## ПОЧЕРК МОЛОДЫХ

Молодые рабочие Вячеслав Парфенов, Иван Демехин, Анатолий Михайличенко трудятся в экспериментальном цехе № 43 завода имени Ухтомского. Очень часто выполнение задания по выпуску той или иной модели сеноуборочной машины требует слаженности в действиях рабочих разных специальностей. В таких случаях и приходят на помощь друг другу слесарь-сборщик В. Парфенов, электросварщик И. Демехин и А. Михайличенко.

Каждый из молодых рабочих под опекой своих старших товарищей — опытных наставников уже достиг уровня высокого мастерства в труде. Об этом говорят их производственные показатели: выполнение сменных заданий составляет 120-125 процентов.

Профессиональное мастерство молодых рабочих получило признание и на предприятии, Анатолий Михайличенко неоднократно побеждал в социалистическом соревновании на звание лучшего по профессии. А Вячеслав Парфенов был признан лучшим слесарем-сборщиком по министерству.

Они горячо поддержали инициативу москвичей — провести 21 апреля коммунистический субботник, посвященный 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

— В день «красной субботы», — говорят молодые сельмашевцы, — мы, как и все советские люди, будем работать с максимальной отдачей, дадим продукции больше, чем в обычные дни.

**Н. НИКОЛАЕВ.**

### ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

## ПОЧИН МОСКВИЧЕЙ ПОДДЕРЖАН

Патриотическую инициативу москвичей омяновать 114-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина высокими производственными показателями поддержал коллектив Красковского СМУ-1 треста Минпромстройматериалов. Все работники управления в день коммунистического субботника примут активное участие в сооружении объектов. На своих рабочих местах они покажут пример коммунистического отношения к труду. Строители уп-

равления выполнят объем работ на сумму 3,9 тысячи рублей. В фонд XI пятилетки будет перечислено 610 рублей заработной платы. Такими трудовыми достижениями отметят день «красной субботы» красковские строители на сооружении жилого дома в опытно-производственном хозяйстве «Коренево».

**А. ЛЕДИНИКОВА,**  
старший инженер отдела труда и зарплаты Красковского СМУ-1.

## СЛОВО ОБУВЩИКОВ

В мастерской № 4 по ремонту обуви с напарником Мареевым Александром Васильевичем трудимся мы неведомо. Но заказчики приходят к нам охотно. Основное внимание уделяем

срочному ремонту, каждую пару обуви стремимся обновлять с хорошим качеством. Ведь по результатам нашей работы люди судят и о службе быта в целом. По плану в марте мастерская

лехранилищах предстоит перебрать 100 центнеров семенных клубней.

По предварительным подсчетам 21 апреля труженики племобъединения отправят для реализации 40 тонн молока и 5 тонн мяса — больше, чем в прошлом году.

Намечено перечислить в фонд пятилетки 2,9 тысячи рублей, заработанных на субботнике, на 100 рублей больше, чем в прошлом году.

**Н. МИХАЙЛЮТА,**  
секретарь парткома.

## БОЛЬШЕ, ЧЕМ ГОД НАЗАД

В хозяйствах племобъединения «Петровское» широким фронтом развернулась подготовка к коммунистическому субботнику. Штаб «красной субботы» объединения составил план, предусматривающий расстановку сил и средств на различных участках, объем работ, который предстоит выполнить.

В день коммунистического субботника на поля будет вывезено около 1500 тонн органических удобрений. На 150 гектарах полей намечено провести подкормку озимых. В картофе-

## В ТРИКОТАЖНОМ ателье

№ 8 города Лыткарино вы можете заказать различные трикотажные изделия.

Успешно трудится коллектив в четвертом году пятилетки. Перевыполнены планы января и февраля. Задание марта — оказать услуг населению на сумму 10500 рублей. Взятый темп говорит о том, что эта цифра будет перекрыта.

Пример в социалистическом соревновании под девизом «Качеству услуг — рабочую гарантию» показывает бригада швейников, работающая на единый наряд. Руководит ею опытный работник службы быта Надежда

### КАЧЕСТВУ УСЛУГ — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ

## ПО ЗАКАЗАМ НАСЕЛЕНИЯ

Михайловна Брехова. Освоение смежных специальностей, повышение чувства ответственности за конечные результаты труда исключило в бригаде простои. А это положительно сказывается на сроках и качестве выполнения заказов клиентов.

В ателье решается вопрос о переводе на прогрессивный метод организации и оплаты труда вязальщиц. В этом цехе со дня основания предприятия добросовестно, ежедневно пере-

полная задания, трудятся Екатерина Ивановна Кашпер, Людмила Кирилловна Савина, Антонина Сергеевна Ярцева и другие.

Коллектив ателье единогласно решил в день Всесоюзного коммунистического субботника добиться наивысшей производительности труда. В фонд пятилетки будет перечислено 350 рублей.

**Э. ИВАНОВА,**



# ЕСЛИ ТЕБЕ КОМСОМОЛЕЦ ИМЯ...

В ответ на призыв партии труженики совхоза «Белая Дача» решили в нынешнем году добиться сверхпланового повышения производительности труда на 2 процента и дополнительно снижения себестоимости продукции: центнера овощей — на 10 процентов, центнера свинины — на 2 процента. Две трети состава коллектива — комсомольцы и молодежь. От их активности в большой степени зависит выполнение дополнительных напряженных обязательств.

О путях к этой цели шел заинтересованный разговор на собрании комсомольского актива совхоза с повесткой для «Доброжелателей», высокопроизводительный труд — патристический долг каждого комсомольца». Собрание посвящалось итогам февральского (1984 г.) Пленума ЦК партии. С его решениями, указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко, изложенными в речах на Пленуме ЦК партии и на встрече с избирателями столицы, соизмеряли свои планы и дела комсомольцы.

Испытанным средством достижения высокой эффективности производства и воспитания у молодежи добросовестного отношения к труду стал коллективный подряд. В растениеводстве защищенного грунта этот про-

рессивный метод нашел местное применение и дает осязаемый результат. Начал внедряться коллективный подряд и у животноводов. О коллективном подряде, его преимуществах и возможностях высказали мнения председатель совета молодых специалистов М. Нахманович, бригадир животноводов Г. Лобин, звеньевая тепличниц Е. Колганова, которая раскрыла роль коэффициента трудового участия и связь КТУ с дисциплиной и культурой производства. Опыт работы поделились депутат Мособлсовета секретарь комсомольской организации отделения звеньевая тепличниц Н. Щербакова, член комсомольского бюро отделения тепличница Т. Данилова. С интересом выслушали участники собрания агронома Ю. Ситнянского, секретаря комсомольской организации отделения № 3, коллектива которого выступил в совхозе инициатором соревнования за кардинальное повышение производительности труда и эффективное использование основных производственных фондов. Как подкрепляется делом инициатива? — вопрос волнует всех, особенно тружеников теплиц, которые последовали доброму примеру. Кроме материальных выгод, которые сулит инициатива, она даст и моральное удовлетворение — весомостью вклада в

эстафету ударных дел, посвященную 60-летию присвоения комсомолу имени Ленина и 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Резервы повышения эффективности производства ищут и комсомольцы других отделений. Молодежь 5-го отделения подсчитала, что повышение производительности труда на 1 процент даст прибавку в 410 центнеров овощей, а дополнительное снижение себестоимости продукции на 0,5 процента обеспечит сверхплановую прибыль около 8 тысяч рублей. Комсомольское отделение № 5 выступило с инициативой: снизить за год производственные затраты на 218 тысяч рублей за счет рационального использования семян, рассады, экономии тепла и электроэнергии, уменьшения расходов на автотранспорт и текущий ремонт оборудования и теплиц. Таким образом в лицейный счет будет записана внушительная сумма, которая станет весомым свидетельством активного участия комсомольцев в эстафете ударных дел. Когда секретарь комсомольской организации отделения Н. Пенькова рассказала про инициативу, ею заинтересовались все комсомольцы. С большим одобрением отзывались о молодежных инициативах директор совхоза Д. П. Попов, отметив, что они помогут совхозу выполнить обязательства и показывают благородное стремление комсомольцев делом оправдывать свое звание.

**Т. УБЕЙКИНА,**  
секретарь комитета ВЛКСМ.

# ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

БОЛЬШАЯ радость пришла ко многим десяткам семей томлянцев во втором полугодии 1983 года. Они получили ордера и стали вселяться в просторные, благоустроенные квартиры еще двух корпусов большого 12-этажного красавца-дома, построенного силами птицеводческого объединения. «Виновики» этого торжественного события стали в своем большинстве труженики этого предприятия, а также учителя, врачи, работники культуры учреждений, сферы обслуживания населения.

И что примечательно, эти корпуса, как и сланные под заселение в том же 1983 году 82-квартирный дом по улице Ионинской и 126- и 54-квартирные — по улице Гоголя — сооружены по плану социального развития, разработанному с учетом наказов, данных избирателями депутатам Томлинского городского Совета 18-го созыва.

А таких наказов, данных томлянами своим избранникам, выполнено уже немало. Упомяну лишь некоторые из них. Также в конце позапрошлого года жители поселка были обрадованы, когда на платформе Томлинского открылся новый подземный переход, широкий, хорошо освещенный, со вкусом отделанный.

Прошло не так много времени — и было завершено сооружение подземного перехода под Рязанским шоссе у проходной Томлинской птицефабрики. Кстати, в устройстве этого перехода участвовали не только коллектив СМУ-36 Главынинского, но и специалисты птицеводческого объединения.

В связи с перегруженностью средней школы № 18 возникла необходимость сооружения пристройки к ней. И, как было предложено в одном из наказов избирателей, уже разработан проект такой пристройки. Сооружение ее в ближайшем будущем позволит улучшить учебно-воспитательный процесс в этой школе.

Долгое время в поселке не было хорошей парикмахерской. Теперь она есть. Для этой цели выделено помещение в корпусе дома 9-а по улице Гаршина. Парикмахерская оснащена современным оборудованием, в ней работают квалифицированные мастера.

Выполнен еще один из наказов избирателей — приведены в порядок берега пруда, расположенного в районе улиц Гаршина и Серафимовича.

Ряд наказов избирателей находится в стадии осуществления. Так, продолжается строительство универмага по улице Пушкина. В этом красивом двухэтажном здании, полезная

площадь торговых залов которого превышает 1000 квадратных метров, будет выбран разнообразных промышленных товаров, которые продаются сейчас в небольших, разбросанных по площади, неблагоустроенных магазинах. Некоторые из старых помещений будут снесены, что позволит расширить площадь. После выполнения работ по благоустройству она станет более нарядной и привлекательной.

Завершаются работы и в новом современном здании поликлиники, возведенном в районе Томлинской птицефабрики. Рассчитанная на 600 посещений в день, оснащенная по последнему слову техники поликлиника даст возможность значительно улучшить медицинское обслуживание томлянцев.

Продолжается также сооружение автоматической телефонной станции на 10000 номеров, профилактория для работников Томлинского завода полупроводниковых приборов. Однако темпы строительства универмага и АТС, которые ведет коллектив треста «Обострон» № 2, оставляют желать лучшего. И избиратели вправе надеяться, что выполнение этих наказов будет завершено в намеченные сроки.

Следует подчеркнуть, что выполнение наказов избирателей находится под неслышим контролем исполкома поселкового Совета, его постоянных комиссий, депутатов постов. Этот важный вопрос неоднократно обсуждался на их заседаниях в минувшем году. Хотелось бы, чтобы в этом направлении прилагали больше усилий и совет секретарей парторганизаций, и совет директоров расположенных на территории поселка предприятий и организаций.

Принимаются все меры для своевременного выполнения наказов избирателей. В частности, предприятиями поселка выделяются рабочие различных специальностей на строительство АТС и поликлиники. Не осталось в стороне и население: было проведено несколько субботников и воскресников по оказанию помощи строителям, занятым на сооружении поликлиники.

Поселковый Совет и впредь будет очень внимательно относиться к реализации наказов избирателей. В этом выражается забота Совета о повышении благосостояния, улучшения условий жизни трудящихся поселка.

**Л. КУСТОВА,**  
заместитель председателя исполкома Томлинского поселовца.

## НОВЫЕ КНИГИ

Справочник партийного работника. Справочный выпуск. В справочный выпуск «Справочник партийного работника» включены три указателя — хронологический, географический и предметно-тематический, составленные по 23 томам издания, охватывающим период с 1956 по 1982 г.



**ПО ПЛАНАМ ПЯТИЛЕТКИ**

Марыйская область. Новый крупный газодобывающий район начал осваиваться на юге Туркменистана. При разведке этого месторождения применена новая методика рационального заложения поисковых и разведочных скважин — они бурятся на несколько большем друг от друга расстоянии. Это позволило сократить число скважин, свернуть свыше двадцати миллионов рублей. Буровики при проходке глубинных, особо сложных интервалов использовали алмазные долота и гидромониторы. Эти и другие новшества вдвое ускорили проходку глубоких буровых стволов. Этот опыт работы, отмеченный Государственной премией СССР 1983 года, сейчас широко используют буровики нефтеразведочной экспедиции Управления геологов Туркменского ССР при разведке на юге пустыни Каракумы новых перспективных площадей.

НА СНИМКЕ: передовая бригада В. Атаева из нефтеразведочной экспедиции. (Фотохроника ТАСС).

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет Люберецкого городского Совета народных депутатов извещает, что 17 апреля 1984 года созывается девятая сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов (восемнадцатого созыва).

На рассмотрении сессии вносятся вопросы:

1. Отчет о работе исполнительного комитета Люберецкого городского Совета народных депутатов за 1983 год.
2. Утверждение плана мероприятий Люберецкого городского Совета народных депутатов в свете решений февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС.
3. Отчет о работе отдела культуры.
4. Сообщения депутатов городского Совета о выполнении ими депутатских обязанностей.

Исполнительный комитет Люберецкого городского Совета народных депутатов.

## ЗА ЗДОРОВЫЙ БЫТ И КРЕПКУЮ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

# РЕАГИРУЯ ПРИНЦИПИАЛЬНО

То, что пьянство — злейший враг общества, знают все. Знают, какой огромный вред наносит оно производству, порождая прогулы, брак, снижение производительности труда. По вине пьяниц происходит поломка дорогостоящих машин и оборудования, аварии на транспорте, многие несчастные случаи. А сколько трагедий, человеческих драм возникает в семье, где есть алкоголик! И как тяжело страдают от этого дети — постоянные свидетели пьяных дебошей. Вот лишь один пример. Гражданка В. Храмыкина давно пристрастилась к рюмке, а дома двое несовершеннолетних детей — дочь и сын. Девочка, подростка, болезненно переживает за мать, а ей безразлична судьба детей, главное в ее жизни — «зелье». Устроившись работать на хлебокомбинат, получила травму, находится в нетрезвом состоянии. Коллективы предприятий и организаций наделены большими правами по укреплению дисциплины труда, по усилению борьбы с прогульщиками, пья-

ницами. Нужно только слаженно и своевременно применять их на деле. Там, где это делается, там и успехи. Из года в год добиваются снижения числа правонарушений, сокращения потерь рабочего времени на заводах Томлинском полупроводниковых приборов, Малаховском экспериментальном, Держинском комбинате производственных предприятий, в производственном объединении грузового автотранспорта и ряде других организаций. Благодаря активной деятельности комиссий по борьбе с пьянством на этих предприятиях с помощью работников милиции демонстрируются хроникально-документальные фильмы о вреде алкоголя. Проводятся рейды по территории предприятий с целью выявления нарушителей трудовой дисципли-

ны, организуются контрольные дежурства на проходных вместе с наркологами. Большую работу проводят наркологические кабинеты, которые своевременно ставят на учет и лечат людей, пристрастившихся к спиртному. Однако не везде еще подходит к такому важному вопросу так, по-деловому. Можно назвать организации и предприятия, где из года в год допускаясь рост правонарушений, велики потери рабочего времени. Это комбинат производственных предприятий Союзгазпромстроя, заводы имени Ухтомского, буровых машин, электромузыкальных инструментов, деревообрабатывающий комбинат № 13, СУ-1 треста «Центр-газпромстроя». Здесь борьба с пьянством ведется не регулярно, а от случая к случаю. Хотя внешне вроде и порядок: план

имеется у комиссии по борьбе с пьянством и у советов профилактики, но дальше дело не движется, нет результата. В 1983 году от двух до шести раз в медицинский вырезывались больные помещены 54 человека. Всего 133 раза побывали в медвытрезвителе рабочие завода имени Ухтомского. Однако более половины из них остались безнаказанными. Например, В. А. Шалагинов и В. Ф. Лашков из цеха № 2 по бетону, помещались в медвытрезвитель, но мер воздействия на них принято не было. Без инициативы работает и наркологический кабинет. Врач-нарколог Ю. И. Турин связи с работниками медвытрезвителя не поддерживает, отсюда и такой результат. Сложная, кропотливая эта работа — создание в каждом коллективе обстановки нетерпи-

мости к любителям спиртного. Она может успешно проводиться лишь тогда, когда каждый случай нарушения не остается незамеченным, когда товарищи по бригаде, цеху сами вынесут свой приговор пьянице, прогульщику. Небольшой пример. К автоколонне № 1787 у нас много было нареканий, однако за последнее время благодаря настойчивости администрации и общественных организаций здесь появились сдвиги к снижению потерь рабочего времени. Коллектив принципиально подходит к правонарушителям, администрация не стесняется перевести пьяниц с основной работы на месяц-два в дворники. Только так, своевременно и принципиально реагируя на все нарушения общественного порядка, трудовой дисциплины, коллектив может добиться успеха в борьбе против пьянства. **В. ОСИПОВА,** начальница кабинета профилактики медвытрезвителя.



# ВЫШЕ АКТИВНОСТЬ, НОВАТОРЫ!

## С СОБРАНИЯ АКТИВА ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ И РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА

На днях во Дворце культуры и техники Томлинского птицеводческого объединения состоялось собрание актива изобретателей, рационализаторов и новаторов производства нашего района. С докладом «О задачах городской организации ВОИР, изобретателей и рационализаторов Люберецкого района по выполнению решений декабрьского (1983 г.) и февральского (1984 г.) пленумов ЦК КПСС» выступил второй секретарь Люберецкого горкома партии тов. Никитин. Иван

Николаевич. В прениях по докладу выступили шесть человек. Собрание приняло социалистические обязательства изобретателей и рационализаторов района на 1984 год. Стоялось также награждение победителей социалистического соревнования за достижение лучших показателей в изобретательской и рационализаторской работе.

Сегодня публикуется краткий отчет с собрания актива.

денная работа по привлечению новаторов и промышленных предприятий района к решению проблем механизации и автоматизации технологических процессов в животноводстве и растениеводстве. Из 39 принятых тем из тематического плана внедрено в сельскохозяйственное производство 23 технических решения с экономическим эффектом более 350 тысяч рублей. Активное участие в этой работе приняли коллективы изобретателей и рационализаторов опытного завода ВНИИСТРОМа, Томлинского птицеводческого объединения, совхоза «Марфино», специализированного управления треста «Оргхим».

Важным условием успешного развития технического творчества на селе является создание определенного творческого климата, использование бригадной формы организации поиска.

Подобные формы организации творческого труда рационализаторов имеют место с 1962 года в Томлинском птицеводческом объединении и с конца 1982 года — в колхозе имени Державина. Например, творческой бригадой А. П. Цветкова с птицеводческим трестом за 3 года пятилетки разработано и внедрено 53 технических решения, которые имели для коллектива важное значение.

Первичные органы и организации ВОИР, продолжал докладчик, и комсомольские организации стараются вовлечь молодежь в техническое творчество.

Но в новаторской деятельности некоторых трудовых коллективов района имеется ряд упущений. По сравнению с 1982 годом допустили снижение оценок показателей по рационализации и изобретательству такие предприятия и организации, как заводы Малаховский экспериментальный, имени Ухтомского, мостостроительного оборудования, молочный, а также горно-отделочный комбинат, трикотажно-рядильное объединение, СКБ «Торгман», специализированное предприятие «Центрспецстрой», СМУ-5 треста «Обособстрой» № 2 и другие. Причем особую озабоченность вызывает работа администрации завода имени Ухтомского. Показатели ственных заданий по увеличению выпуска народнохозяйственной продукции и товаров массового спроса.

по сравнению с 1981 годом снизился вдвое. Уменьшилось количество членов ВОИР на 100 человек.

На ряде предприятий района из-за слабой постановки рационализаторской работы показатели творческой деятельности продолжают оставаться низкими. Такое положение — на электромеханическом заводе, заводе металлоизделий, в СМУ-1 Минпромстройматериалов, на межрайонной мебельной фабрике, в Люберецком ДРСУ и некоторых других. Допущено в районе снижение основного показателя — процента предложений с подсчитанной экономией.

В 1983 году только на 34 предприятиях и организациях из имеющихся 180 занимаемых изобретательской работой. Недостаточно высок процент использования изобретений. Из 450 изобретений, разработанных за год в научных организациях, использовано только 176. Ни одного изобретения не было внедрено на 18 предприятиях машиностроения и приборостроения.

Февральский пленум ЦК КПСС, сказал далее И. Н. Никитин, убедительно подтвердил преемственность курса Коммунистической партии и Советского государства как во внутренней, так и во внешней политике.

Восприимчивая как руководство к действию установка партии, поддерживая инициативу передовых предприятий Подмосквовья, трудящиеся Люберецкого района приняли на 1984 год высокие обязательства. Успешное выполнение их во многом зависит от творческой активности изобретателей и рационализаторов, от целенаправленной работы советов первичных организаций ВОИР в тесном и деловом контакте с партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями, хозяйственными руководителями.

И. Н. Никитин в заключение выразил уверенность в том, что рационализаторы и изобретатели, как и все трудящиеся района, широко развернут социалистическое соревнование, успешно выполнят напряженные обязательства по техническому творчеству, внесут новаторский вклад в осуществление государственных заданий по увеличению выпуска народнохозяйственной продукции и товаров массового спроса.

## ИЗ ДОКЛАДА И. Н. НИКИТИНА

Трудящиеся Люберецкого района, сказал докладчик, как и весь советский народ, напряженно работают над выполнением исторических решений XXVI съезда КПСС, заданной одиннадцатой пятилетки. Широко поддерживают и одобряют полученные в трудовых коллективах постановления декабрьского (1983 г.) и февральского (1984 г.) пленумов ЦК КПСС, содержащиеся в речах на февральском пленуме и перед избирателями Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Константина Устиновича Черненко.

За три года пятилетки объем промышленного производства в районе увеличился на 8,7 процента. Перевыполнено задание по росту производительности труда. Сверх плана реализовано продукции на 43 млн. рублей. Досрочно выполнено задание по продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции.

Все это — результат самоотверженного труда рабочих, колхозников, инженеров, научных работников, итог большой работы партийных, советских и общественных организаций. По итогам Всероссийского социалистического соревнования за успешное выполнение государственного плана экономического и социального развития в 1983 году город Люберецы награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Основой успешного выполнения планов и социалистических обязательств, повышения эффективности производства и роста производительности труда являются внедрение в производство новейших достижений науки и техники, прогрессивной технологии, механизация и автоматизация трудоемких процессов,

дальнейшее улучшение качества выпускаемой продукции, рациональное использование материальных, энергетических и трудовых ресурсов. В решение этих важных вопросов вносит вклад изобретатели, рационализаторы и все новаторы нашего района. Они пополнили за прошедшие три года рационализаторский фонд экономики на 44,5 млн. рублей.

В минувшем году по всем основным показателям превзойден уровень 1982 года. В народном хозяйстве использовано 178 изобретений, более 13 тысяч рационализаторских предложений с экономическим эффектом 16,3 млн. рублей. Число авторов достигло почти 15 тысяч человек. По итогам социалистического соревнования среди городов и районов Московской области Люберецкий район занял второе место.

В соревновании на лучшую постановку рационализаторской работы высоких показателей добились коллективы экспериментального завода ВНИИБТ, Державинского комбината производственных предприятий, Томлинского птицеводческого объединения, Лыткариноского завода оптического стекла, объединения «Спецдождед», мостостроительного управления № 9, объединения грузового автотранспорта, объединения «Мособлбтехника» и других предприятий и организаций.

На Лыткариноском заводе оптического стекла в истекшем году внедрено 6 изобретений, 374 рационализаторских предложения. Здесь ежегодно проводится 4 целенаправленных конкурса, в которых принимают участие многие десятки и сотни человек. Многие новаторы служат основой внедрения механизированных линий. Активное участие в решении задач по экономии

сырья и материалов, топливно-энергетических ресурсов принимают рационализаторы объединения «Спецдождед». Только за счет использования конкурсных технических решений, предложенных и внедренных мастерами швейного участка З. Я. Жбановой, раскройщиком-обмеловщиком М. И. Немчиновым, начальником техотдела Н. Н. Поляновым, главным конструктором З. П. Никитиной сэкономлено 8 тысяч погонных метров ткани, сотни килограммов машинного масла, 2,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Новаторы деревообрабатывающего комбината № 13 внедрили механизированную линию по выпуску плитусы из отходов производства, обеспечив тем самым повышение коэффициента использования древесины, увеличение выпуска товаров народного потребления. Использование рационализаторского предложения мастера инструментального цеха А. Ф. Прохвизаева и начальника цеха В. Ф. Куликова по изменению конструкции лил позволило получить экономический эффект 27 тысяч рублей, а также высвободить пять рабочих.

Подобные примеры эффективного технического творчества имеются на многих предприятиях района. Улучшили работу изобретатели и рационализаторы опытного завода ВНИИСТРОМа, Томлинского завода алмазных инструментов, ТЭЦ-22, ВНИИ крахмалопроцессора, НИИ картофельного хозяйства, ЦМК-13, СМУ-1 треста «Обособстрой» № 2 и других организаций.

Центральный Комитет партии потребовал от всех нас с еще большим вниманием отнестись к вопросам реализации Продовольственной программы. За истекший год проделана опреде-

пользованию материалов и энергетических ресурсов способствовали предложения В. Н. Бацова, Г. С. Никишиной, Т. Э. Чертовой, Н. А. Вагиной, В. Н. Плузничкова и многих других.

Заметные перемены в организации технического творчества происходят в колхозе имени Державинского. Здесь создана новаторская группа под руководством инженера по автоматике Л. З. Зильбермана. Она уже внедрила немало нововведений в теплицах, применяемых для полива растений, опрыскивания, обработки ядохимикатами. И творческий поиск продолжается. Об этом рассказал на собрании главный инженер колхоза С. А. Данкверт.

Выступивший на собрании секретарь Люберецкого горкома комсомола С. А. Соболев рассказал о творческих поисках молодежи.

Участники собрания заверили, что новаторы района примут все меры для успешного выполнения обязательств 1984 года.

## ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СОБРАНИЯ

О достижениях новаторов экспериментального завода института буровой техники рассказал директор завода В. М. Белоусов. В результате внедрения новшеств на сто работающих получены экономический эффект в 171 тысячу рублей. Находящиеся в развитии, например, новаторы Н. И. Елютин, А. П. Хорюшилов, А. Д. Лепав. Они участвовали во внедрении специальной установки для закачивания смазки в буровые долота, что способствовало росту производительности труда и повышению качества выпускаемых долот. Рационализаторы проявили творческий подход при изготовлении узлов к косилке «КПС-5Т» для завода имени Ухтомского. Предложили изменить

технологию сборки узла, что дало эффект около 4 тысяч рублей. На заводе внедрено несколько изобретений с хорошей эффективностью. Применяются коллективные формы работы: действуют девять творческих бригад, есть консультационный пункт, общественное конструкторское бюро.

Хорошую отдачу обеспечивают пытливые рабочие и специалисты Томлинского завода допустовниковых приборов, говорит слесарь Ю. С. Мельник. За год использовано свыше тысячи различных технических решений. За счет рационализации производства сэкономлено 6,4 тонны металла, 489 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 83 тонны топлива. Экономному ис-

## УДОСТОЕНЫ НАГРАД

Координационный совет по ускорению научно-технического прогресса при МК КПСС и областной совет ВОИР присудили Люберецкому району за достижения в изобретательстве и рационализации II место среди городов и районов Московской области с вручением красного вымпела и свидетельства.

Координационный совет при Люберецком ГК КПСС и городской совет ВОИР подвели итоги соревнования предприятий и организаций района. Присуждены классные места по восьми группам трудовых коллективов. В числе победителей — новаторы экспериментального завода института буровой техники, объединения «Спецдождед», Державинского комбината производственных предприятий, мостостроительного управления № 9 и других организаций. Они награждены переходящими вымпелами, призами, почетными грамотами.

Звания «Лучший изобретатель Московской области» удостоен тов. Таршиков Владислав Иванович. Лучшими рационализаторами области по нашему району признаны тт. Добряков Геннадий Александрович и Махов Владимир Александрович.

Лучшими творческими коллективами рекомендованы с/б бригады новаторов треста «Обособстрой» № 2 под руководством Г. П. Бабушкина и Томлинского птицеводческого объединения под руководством А. П. Цветкова.

## ИЗ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

### НОВАТОРОВ РАЙОНА НА 1984 ГОД

лиона рублей. За счет изобретений и рационализаторских предложений перевести с ручного труда на механизированный 327 человек. Экономить: металла — 3,2 тысячи тонн, электро-

энергии — 6 миллионов киловатт-часов, условного топлива — 12 тысячи тонн.

Всемерно совершенствовать работу по привлечению к техническому творчеству молодежи

Повысить эффективность и представить от района не менее 25 работ. Разработать и внедрить и рационализаторских предложений, направленных на свое решение проблем сельского хозяйства, повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции. Принимать активное участие в областном конкурсе по механизации и автоматизации погрузочно-разгрузочных, транспортных и складских работ и

Д ОБИТЬСЯ численности авторов изобретений и рационализаторских предложений не менее 14200 человек. Использовать в производстве до 89 процентов предложений от количества принятых. Применить не менее 165 изобретений. Внедрить 12500 рационализаторских предложений. Внести в рационализаторский фонд экономики 12,5 мил-



# РИСУЮТ ЮНЫЕ ХУДОЖНИКИ

Выставка детских рисунков открылась в Ухтомском Дворце культуры «Искра». Она проводится в рамках Всесоюзного смотра самодеятельного художественного творчества, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

«На земле должна быть жизнь, должен быть мир!» — такую мысль выражают в своих работах юные художники. Самые ста рисунки принесены на выставку ученики школ №№ 12, 115, изостудии ДК. 25 лучших работ — на выставочных стендах.

В композициях юных художников 4-6, 5-6, 6-а классов школы № 115, 8-а, 6-б классов школы № 12 изображены символы мира — белый голубь, улыбающийся земной шар, сильные руки с разным цветом кожи отводят от него смертоносные снаряды. Дети — черные, белые, желтые, крепко взявшись за ру-

ки, встали на защиту своей Земли.

В композициях учащихся 7-а класса школы № 115 еще раз прозвучал гимн матери. Работы студийцев убеждают — мама всегда прекрасна, над детьми должно быть только голубое небо (Настя Ханжина, 6 лет — «Портрет мамы зимой»; Алеша Лебедев, 6 лет — «Дети и авиамодели»; Лена Андреева, 12 лет — «Весь мир в цветах»); Игорь Докин, 17 лет — «Не допустим войны»; «Нет войне» и другие).

Знакомство с работами юных художников волнует не только особым видением окружающего мира и его отображением в живописных работах или планшетах, но и совершенно твердым убеждением, что дети страны Советов хотят жить в мире.

**Т. БЛАГОДАТОВА,**  
член правления ДК «Искра».



30 марта — 90 лет со дня рождения С. В. Ильюшина (1894—1977).

40 лет бороздят небо всех континентов Земли самолеты, созданные выдающимся авиаконструктором, трижды Героем Социалистического Труда, лауреатом Ленинского и Государственных премий, генерал-полковником инженерно-авиационной службы академиком Сергеем Владимировичем Ильюшиным.

Машины Ильюшина сыграли значительную роль в развитии Военно-Воздушных Сил СССР и обеспечили выполнение большой доли работ воздушного транспорта. Среди советских боевых самолетов особое место принадлежало штурмовикам, анесшим важную лепту в достижение победы над германским фашизмом в Великой Отечественной войне. Больших успехов добилось КБ Ильюшина в создании современных пассажирских самолетов. Илы стали основным средством воздушного транспорта в СССР и широко известны за пределами нашей страны, а Ил-62 явился флагманом Аэрофлота.

Велик вклад, который внес пламенный патриот своей Родины, ученый и конструктор С. В. Ильюшин в дело обороны страны и развития воздушного транспорта, в прогресс технических наук и технологии авиационной промышленности.

Фотохроника ТАСС.

# Объявления . РЕКЛАМА Информация

## НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ КАРТОФЕЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей заведующих:  
лабораторией размножения и экологической оценки гибридов;  
лабораторией клеточной селекции;  
лабораторией систем семеноводства;  
Воронежской лабораторией первичного семеноводства;  
лабораторией первичного семеноводства при совхозе «Ключаревский» Мордовской АССР;  
лабораторией первичного семеноводства при совхозе «Пригородный» Марийской АССР;  
лабораторией первичного семеноводства при совхозе «Головино» Владимирской области;  
старших научных сотрудников:  
отдела координации и планирования НИР — 1;  
центральной лаборатории первичного семеноводства — 1;  
лаборатории прогрессивной технологии — 1;  
лаборатории комплексных исследований — 1;  
отдела механизации и агротехнологий — 1;  
младших научных сотрудников:  
лаборатории агротехники и удобрений — 1.  
Срок конкурса — месяц со дня публикации. Документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя директора по адресу: 140052, п. Коренево, Московской обл., НИИКХ.

1-1.

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В Люберецкий городской отдел капитального строительства

главного бухгалтера.  
По всем вопросам и за направлением на работу обращаться по адресу: 140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6.  
Бюро по трудоустройству.

1-1

## ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ ПРЕДЛАГАЕТ К ВАШЕМУ СТОЛУ

Свежемороженая рыба питательна и полезна. Ее жир усваивается лучше, чем всякий иной. В рыбе много белков. Она богата фосфором, кальцием. Кроме того, рыбий жир богат витаминами А, Д, В, В-2, РР, которые необходимы человеку.

В магазинах продторга вы можете купить скумбрию, хек, ставриду, мойву.

Трудно представить наше меню без рыбных блюд. Вкусное и нежное мясо у ставриды, она не имеет мелких костей, что облегчает приготовление жаренных под маринадом с овощами блюд.

Хек и мойва вкусны в жареном виде. Из них легко можно приготовить консервы в домашних условиях.

Скумбрия отличается высокими питательными и диетическими достоинствами: из нее можно приготовить салаты, винегреты, отварить и подать под майонезом и т. п.

Рыба полезна и взрослым и детям. Покупайте свежемороженую рыбу в магазинах продторга.

ПРОДТОРГ.  
2-2.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня (большой зал) — «ПРИЗНАТЬ ВИНОВНЫМ» — 11, 12, 45, 17, 18, 45, 20, 30; «ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ» (3 серия) — 14, 30; (малый зал) — «ЖИВАЯ РАДУГА» — 10, 13, 30; сборник мультфильмов «МАЛЫШ И ПАЛЫЧКИ» — 11, 45; «ПЕТИЯ ОРИОНА» — 17, 30, 19, 15, 21; киноуниверситет правовых знаний — 15, 30. Завтра (большой зал) — «ПРИЗНАТЬ ВИНОВНЫМ» — 11, 12, 45, 17, 18, 45, 20, 30; «ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ» (2 серия) — 14, 30; (малый зал) — «КАВКАССКАЯ ПЛЕННИЦА» — 10, 13, 30; сборник мультфильмов — 11, 45; «ВОЖДИ АТЛАНТИДЫ» — 15, 30, 19, 15; «ЖАНДАРМ И ИНОПЛАНЕТЯНЕ» — 17, 21.

### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ОПЕРАЦИЯ НАЧНЕТСЯ ПОСЛЕ ПОЛУДНЯ» — 13, 18; «САМОЗВАНЦЫ ПОНЕВОЛЕ» — 15, 20; «КАПИТАН КОРДА» — 10, 11, 30.  
Завтра: «БЕНЖА» — 10, 11, 30; «САМОЗВАНЦЫ ПОНЕВОЛЕ» — 15, 20; «ОПЕРАЦИЯ НАЧНЕТСЯ ПОСЛЕ ПОЛУДНЯ» — 13, 18.

### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ВОРОБЕЙ НА ЛЬДУ» — 11; «ОПЕРАЦИЯ НАЧНЕТСЯ ПОСЛЕ ПОЛУДНЯ» — 13, 17, 21; «ОРУЖИЕ» — 15, 18, 45.  
Завтра: «ПРИНЦ ЗА СЕМЬЮ МОРЯМИ» — 11; «ОПЕРАЦИЯ НАЧНЕТСЯ ПОСЛЕ ПОЛУДНЯ» — 13, 17, 21; «ОРУЖИЕ» — 15, 18, 45.

### УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ТАМ НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ» — 13; «ЦЕНА БЫСТРЫХ СЕКУНД» — 15.  
Завтра: «ТУТСИ» — 15, 17, 15, 19 (удл. программа).

### ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА» — 12, 18, 21.  
Завтра: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ БАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ» — 12, 18; «МЕРТВЫЕ БРОСАЮТ ТЕНЬ» — 21.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. янд. 140005, Отдел писем в общественные организации — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, занятости редактора — 553-27-35; отделы сельского хозяйства в строительстве — 553-22-24; отдела секретаря — 553-26-53; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-28-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Л-01228 Высокая печать. Объем 1 д. д. Зак. 1701

## ТУРИСТСКИМИ МАРШРУТАМИ

В Дмитровском районе прошел слет Люберецких туристов-лыжников, посвященный Всесоюзному походу комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы. Для участников слета Люберецкий клуб туристов разработал 16 маршрутов походов по рубежам обороны Москвы в ноябре-декабре 1941 года. Туристы-лыжники заранее не знали места проведения слета. На старте команды получали конверты с заданиями на прохождение елочного маршрута по пересеченной местности протяженностью по прямой 35—40 км. Каждая группа проходила 4 контрольных пункта.

Лучше всех из 8 команд, объединивших около 100 лыжников, прошли дистанцию представители института горного дела. Но предстояло еще участие в различных конкурсах, и тут отличилась команда Люберецкого клуба туристов. В общем зачете она завоевала первенство.

Конкурсную программу завершил праздник песни. В конце слета были проведены соревнования по спортивному ориентированию и увлекательные игры. Победители удостоены наград.

**Н. ПОСТНИКОВА,**  
инструктор-методист Люберецкого клуба туристов.

## ШАХМАТЫ

# ЧЕМПИОН ИЗВЕСТЕН

последовательного давления на позицию соперника, и в итоге позволил А. Ловыгину добиться хороших спортивных результатов. У чемпиона наибольшее число побед в турнире — 12, 10 побед одержал Н. Аликиберов, по 9 побед у Г. Ляба и перворазрядника В. Калыева. Наиболее длинная серия выигрышей также у А. Ловыгина — 11 побед подряд! Этот результат не нуждается в комментариях. Достаточно сказать, что он составляет сумму двух следующих результатов по этому показателю — подряд 6 побед у В. Калыева и 5 — у Н. Аликиберова.

Как уже сообщалось, в турнире играли 12 перворазрядников и 4 кандидата в мастера. В игре против обладателей более

высокого шахматного ранга также отличился А. Ловыгин, он набрал 3 очка из 4, столько же — В. Калыев.

Хотелось бы отметить, что финальный турнир состоялся, несмотря на отсутствие помещения для городского шахматного клуба. Это усложняло проведение соревнований, но, благодаря организаторским усилиям судьи турнира Е. Звагельского, на качество партий почти не сказалось. Помещение — это по-прежнему проблема. И решение ее любители шахмат района возлагают прежде всего на председателя городского спорткомитета Н. И. Пирогова.

**К. ВЛАДИМИРОВ.**

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СУББОТА, 31 МАРТА ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.  
8.35 Концерт.  
9.10 13-й тираж «Спортлото».  
9.20 Семья в школе.  
9.50 Изобразительное искусство.  
10.30 Дачники без опасности.  
11.00 Круг чтения.  
11.55 Документальный фильм.  
12.45 «Товарищ песня».  
13.25 Фильм-детям. «Немунинские музыканты».  
14.30 Новости.  
14.45 Линя друзей.  
15.30 Фильм-концерт.  
16.20 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова.  
16.50 В мире животных.  
17.50 1 апреля — переход на летнее время.  
18.00 9-я студия.  
19.00 Заключительный концерт В. Всесоюзного конкурса балетмейстеров и артистов балета.  
21.00 Время.  
21.35 Киноагорама.  
23.10 Международные соревнования по спортивной гимнастике.  
23.50 Новости.  
**ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.20 Если хочешь быть здоров.  
8.35 Документальный фильм.

9.25 «Утренняя почта».  
9.55 Научно-популярный фильм.  
10.25 «Калпа меда». Фильм.  
11.30 Программа Кыргызского телевидения.  
12.40 Клуб путешественников.  
13.40 Народные мелодии.  
13.55 А ну-ка, девушки!  
15.50 Международное обозрение.  
16.05 В нашем доме. Обозрение.  
17.15 Музыкальный юмор.  
17.45 Чемпионат СССР по хоккею.  
19.15 Телевизионный очерк.  
19.40 Научно-популярный фильм.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши».  
20.15 Советы земледельцам Подмосковья.  
20.45 Реклама.  
21.00 Время.  
21.35 «Копка на радиодаре». Спектакль.  
22.25 Справочное бюро.  
22.40 Концерт.  
23.20 Московские новости.  
**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 АПРЕЛЯ  
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Время.  
8.35 Документальный фильм.  
9.00 Герцогство народов мира.  
9.30 Будильник.  
10.00 Служу Советскому Союзу!  
11.00 Здоровье.  
11.45 «Утренняя почта».  
12.15 Свадебный час.

13.15 Музыкальный юмор.  
13.45 Чемпионат СССР по хоккею.  
15.15 Сегодня День геолога.  
15.45 Новости.  
15.50 «Майская ночь». Фильм-опера.  
18.00 Международная панорама.  
18.45 Мультфильмы.  
19.20 Концерт по заказам геологов.  
20.15 Телевизионный театр миниатюр.  
21.00 Время.  
21.35 Мир и молодежь.  
22.10 Футбольное обозрение.  
22.40 Новости.  
**ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 На зарядку становись!  
8.20 «Пилотеры». Киножурнал.  
8.30 Концерт.  
9.00 Русская речь.  
9.30 Человек — хозяин на земле. Ведет передачу политический обозреватель газеты «Известия» А. З. Ивашенко.  
10.30 Концерт.  
11.05 Мультфильмы.  
11.35 Рассказывают наши корреспонденты.  
12.05 Программа телевидения Чечено-Ингушетии.  
13.00 Чемпионат СССР по хоккею.  
13.35 Документальный фильм.  
13.50 Вокруг смеха.  
15.25 Русские музеи.  
15.55 «Голубка». Фильм. 2-я серия.  
17.00 Чемпионат СССР по футболу.  
18.45 Международные соревнования по лыжному спорту.  
19.15 Спутник кинозрителя.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши».  
21.00 Время.  
21.35 «Ищите и найдете». Фильм.